

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CARPETA DOCUMENTO
50 211 6 18
NUMERADO DEL 1 AL

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOCUMENTACION ROJA
ARMARIO LEGAJO CARPETA DOCUMENTO



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 · Madrid

Año LIII.—Núm. 8.813

Madrid, martes 21 de junio de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Trabajemos todos como si del esfuerzo de cada uno dependiese la salvación de España

HA HABLADO ESPAÑA

FE EN NUESTROS DESTINOS

Cualquiera que la noche del sábado se acercase a la radio para llevar a su espíritu un consuelo fácil, calmante del dolor producido por la guerra, quedó seguramente defraudado. El presidente del Consejo no tiene vocación de plañidera. Es duro como un peñasco y severo como un llano de Castilla. Ni gusta de halagar los oídos con blandas palabras, ni rebusca argucias para sedar el ánimo, ni pretende rebajar las dificultades que nos circundan en estos días erizados de pías sangrantes. La verdad. La verdad escueta, sin disimulos, sin afeites. La guerra, volvió a decirnos, será dura y larga. Que nadie se haga ilusiones. Para ganarla se necesita tesón, sacrificio y fe. En una palabra: querer. Porque querer implica estos factores: medios para lograr el fin, que en el caso presente es trabajo intenso, privaciones, exposición de la vida en la lucha: sacrificio, en suma; tesón o voluntad constante en aplicar los medios precisos para vencer en una guerra larga; y fe, confianza absoluta en la victoria, en los destinos de España, porque de la fe conmueve las montañas. La fe ha sido la gran taumaturga de la Historia. Por ella Mahoma creó el gran imperio musulmán, y España descubrió y fundó pueblos en el Continente americano. El verdadero español tiene motivos para querer ganar la guerra, y tiene también obligación de confiar en ganarla. Y si es cierto que querer es poder, nunca más aplicable el aforismo que al caso que nos ocupa. Tenemos motivos para ansiar la victoria, porque está en juego el porvenir de nuestra tierra, y hasta tal punto, que sin nuestra pasión combativa podría ponerse bochornoso remate a la brillante historia de nuestra patria. Porque lo que fué simple insurrección convirtióse, al ser vencida, en guerra civil; y la guerra civil, al considerarse impotente el bando insurgente, trocóse en guerra de invasión. Por lo cual nos iría en la derrota la pérdida de nuestra personalidad histórica, de nuestra independencia presente y de la libertad de nuestros descendientes, que nos maldecirían con razón. Pero también tenemos motivos para confiar en el triunfo. Porque, según nos lo asegura el doctor Negrín, nunca contó nuestro Ejército con medios tan potentes de lucha como los que ahora tiene, los cuales irán aumentando en cantidad y calidad; ni tuvo Ejército más eficiente ni retaguardia más ordenada, viéndose progresar continuamente a uno y a otra. Interiormente, las probabilidades de victoria son mayores cada día; internacionalmente, la fortuna nos será más propicia, hasta convertirse en factor decisivo si sabemos resistir. La voz de España, por boca de su primer ministro, nos dice, con su congénita austeridad, que tengamos fe en los destinos del pueblo. Pero la fe que se nos pide no es una fe muerta, sino dinámica, traducida en hechos. Contra ella se mellarán las armas materiales y las más dafinas que han venido blandiéndose en las Cancillerías de Europa.

HASTA LOS CIRCULOS OFICIALES BRITANICOS ESTAN REACCIONANDO EN FAVOR DE LA REPUBLICA

LONDRES, 20.—En los círculos políticos y diplomáticos londinenses se ha acogido muy favorablemente el discurso pronunciado el pasado sábado por el jefe del Gobierno español, doctor Negrín.—(Fabra.)

COMUNISTAS FRANCESES

Un discurso de Thorez en favor de España

AMIENS, 20.—En una manifestación comunista celebrada ayer domingo en Pickigny, el camarada Thorez, secretario general del Partido, pronunció un discurso en el que protestó contra el cierre prematuro del Parlamento y contra la política de no intervención, de sentido unilateral, inaugurada en 1936 por León Blum. Dijo que la experiencia Daladier no tiene nada que ver con el programa del Frente Popular. Reclamó un verdadero Gobierno del Frente Popular, y afirmó que el Partido hará todo lo posible para lograr la aplicación de un programa que refleje los deseos del país.—(Fabra.)

LAS FRISAS DEL «DUCE»

En Italia hay muy poco pan y de mala calidad

ROMA, 19.—El déficit de la cosecha de cereales plantea a los directivos fascistas difíciles y diversos problemas, principalmente el del pan. En efecto, las autoridades italianas se encuentran ahora entre la siguiente alternativa: importar trigo del extranjero, con la consiguiente exportación de divisas y la disminución de las reservas metálicas, o pedir a la población un sacrificio más para que acepte un pan de peor calidad todavía que el actual. Seguramente, los jefes del fascio se decidirán por esta segunda solución, y con tal objeto se han hecho ya ensayos de nueva panificación en las últimas semanas. Por otra parte, el ministro de Corporaciones se ha dirigido a la Agrupación de Panaderos pidiéndoles que colaboren en los esfuerzos del Gobierno.—(Fabra.)

PANORAMA INTERNACIONAL

Chamberlain se ve obligado a defraudar los anhelos de su amigo Mussolini

Londres no negociará con Roma mientras haya italianos en España

LONDRES, 20.—El jefe del Gobierno, Chamberlain, contestará en la Cámara de los Comunes a cierto número de preguntas sobre política extranjera, especialmente en las que se refieren a las intenciones de la Prensa inglesa de estos días anunciando que parece ser que Italia está dispuesta, al objeto de que el Acuerdo anglo-italiano entre inmediatamente en aplicación, a retirar sus tropas de los frentes españoles, pasándolas a la retaguardia, sin esperar a que el Subcomité de no intervención termine su acuerdo sobre la retirada de los combatientes extranjeros.

Chamberlain dará cuenta de la situación, que, según se dice en los círculos políticos, no es exactamente la que relata la Prensa.—(Fabra.)

ROMA, 20.—El embajador británico ha sostenido una entrevista con el ministro Ciano durante cerca de una hora. En los círculos ingleses de Roma se muestran muy reservados, creyéndose que tratarían de la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano.—(Fabra.)

LONDRES, 20.—Comunican de Roma a la Agencia Reuter que en los círculos italianos británicos observan la mayor reserva a propósito de la entrevista entre Ciano y el embajador inglés.

Se cree, sin embargo, que se han ocupado de la posibilidad de que la situación se modifique de tal forma que el Acuerdo anglo-italiano pueda entrar en vigor más pronto de lo que se creía en general.—(Fabra.)

CHAMBERLAIN NO VA A PODER COMPLACER A MUSSOLINI

PARIS, 20.—El corresponsal del «Journal» en Roma dice que el fin supremo de Chamberlain es acercar los puntos de vista italiano y francés en la no intervención, puntos de vista que, según el propio Mussolini, son totalmente opuestos.

Añade que, con este objeto, el primer ministro inglés ha hecho proponer al Gobierno fascista la retirada de los legionarios italianos que luchan en España en el frente de combate, a cambio de lo cual Inglaterra aceptaría la entrada en vigor del Acuerdo de Roma antes de la solución del conflicto español.

La propuesta ha sido bien acogida por Mussolini.

El corresponsal del «Matin» en Londres dice: «Los círculos diplomáticos ingleses aseguran que el Gobierno estudia detenidamente la propuesta de Ciano al embajador inglés para la rápida entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano».

Los ministros han llegado a la conclusión de que no puede modificarse en la actualidad el Tratado, y menos aún la cláusula que prevé la retirada de los voluntarios que combaten en España.

Esto es lo que Chamberlain declaró en la Cámara de los Comunes, en respuesta a los ataques de la oposición.—(Fabra.)

LONDRES, 20.—El intento del conde de Ciano de poner en práctica el Pacto anglo-italiano se cree no tendrá éxito sin la retirada de las tropas italianas.

Los observadores opinan que, aun en el caso de que Chamberlain estuviera dispuesto a acceder a los deseos italianos, no podría hacerlo, por estar profundamente comprometido con el Parlamento, y se vería en la imposibilidad de poner en práctica el Pacto anglo-italiano si antes Mussolini no retiraba las tropas italianas de España.—(United Press.)

MANIOBRAS Y CELADAS LLAMADAS A FRACASAR

LONDRES, 20.—Se cree que el Gobierno se hará eco esta tarde o mañana, en una declaración ante el Parlamento, del «deseo de Italia de contribuir cuanto antes al restablecimiento de la normalidad en Europa».

En los círculos bien informados se declara que la cuestión de la retirada de los voluntarios italianos que luchan en España es una de las condiciones previas para este restablecimiento.

Finalmente, se dice que, si Italia tiene realmente el propósito de efectuar la retirada de los voluntarios, bien mediante el plan del Comité de no intervención, o por vía diplomática, para que el Pacto anglo-italiano entre en vigor, sería fácil que el Subcomité de no intervención, en su reunión de mañana, apruebe por unanimidad las disposiciones del Plan británico sobre el Control marítimo que se están discutiendo actualmente.—(Fabra.)

LONDRES, 20.—En los pasillos de la Cámara de los Comunes se creía esta tarde que las primeras retiradas sustanciales de voluntarios acarrearían la inmediata entrada en vigor del Acuerdo de Roma. Se anuncia que el conde de Ciano ha manifestado al embajador de Inglaterra que Italia ha ejecutado ya algunas de las cláusulas de dicho Acuerdo, tales como la reducción de las guarniciones de Libia y la modificación de la política italiana en Arabia.—(Fabra.)

FRENTE AL CHANTAJE FASCISTA

LONDRES, 20.—La Prensa inglesa afirma que el Gobierno de Londres no puede hacer otra cosa que repetir en público lo que ha dicho por la vía diplomática; es decir, que no pueden ser modificadas las condiciones para la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano.

Los periódicos rechazan la argumentación italiana, según la cual la intervención francesa ha impedido un arreglo satisfactorio de la guerra de España. Opinan, por el contrario, que el control francés en la frontera de los Pirineos es más severo que nunca, y que la ayuda italiana continúa siendo muy activa.

Aseguran, una vez más, que sólo la retirada de los voluntarios podrá apresurar una solución que permita al Acuerdo anglo-italiano no seguir siendo letra muerta.

«Times» dice: «Está bien claro que el Gobierno inglés no ha modificado su actitud. Para la rápida entrada en vigor del Acuerdo considera que la solución del problema español continúa siendo su condición esencial.»

El «News Chronicle» escribe: «La retirada de las tropas italianas a la retaguardia no sería una condición suficiente, y Chamberlain, so pena de ser acusado de mala fe, sólo puede responder a las sugerencias de Roma diciendo: ¡no! En cuanto a los argumentos italianos, son verdaderamente absurdos si se tiene en cuenta que Italia ha enviado más tropas que nadie a España y ha elogiado más que nadie el papel que han desempeñado en la guerra española.»

Inglaterra tiene y debe tener con Francia una alianza que se puede calificar de militar.

Ningún francés con algo de buen sentido puede ver a España sometida a la influencia de Mussolini, que se niega a negociar con París y cuya Prensa trata a la francesa casi con desprecio.—(Fabra.)

LONDRES, 20.—El diputado laborista Baker ha preguntado esta tarde, en la Cámara de los Comunes, cuándo entraba en vigor el Acuerdo anglo-italiano.

Le contestó el subsecretario de Estado, Butler, quien dijo que los Gobiernos inglés e italiano desean dar pleno efecto a este Acuerdo lo antes posible. «Las condiciones previas para la entrada en vigor de este Acuerdo—agregó—han sido repetidas públicamente, y no tengo nada que añadir.»

El camarada Baker insistió, para obtener precisiones, sobre el significado de la frase «arreglo español», y sir John Simon dijo que el jefe del Gobierno no tiene nada que agregar a la declaración que hizo el 2 de mayo.

El diputado laborista preguntó nuevamente si el Gobierno inglés aceptaba las condiciones puestas por Mussolini para la solución del problema español; es decir, la victoria de Franco.

«No—contestó sir John Simon—. Por el contrario, el jefe del Gobierno ya dió buenas razones el 2 de mayo para no tener que hablar sobre el tema con más precisión.»—(Fabra.)

MUSSOLINI CONFIA MUCHO TODAVIA EN LORD PLYMOUTH

LONDRES, 20.—Comunican de Roma a la Agencia Reuter que el Gobierno fascista concede una importancia considerable a la reunión que mañana celebrará el Subcomité de no intervención. Parece que el Gobierno fascista italiano tiene mucha prisa porque entre en vigor el Acuerdo anglo-italiano. En los círculos bien informados se cree que, bien por mediación del Comité de no intervención o por un acuerdo del Gobierno de Londres y el de Roma, será posible efectuar próximamente la retirada de voluntarios italianos, condición previa para la entrada en vigor del Acuerdo anglo-italiano.—(Fabra.)

LONDRES, 20.—En los círculos diplomáticos ingleses se estima que en la reunión que celebrará mañana el Subcomité de no intervención serán vencidos los obstáculos que se oponen a una rápida y pronta aplicación del proyecto británico de retirada de voluntarios extranjeros en España.—(Fabra.)

ALARDES PROVOCATIVOS DE LA INVASION ITALIANA

PARIS, 20.—Los círculos políticos ponen de relieve el desmoronamiento que los centros oficiales italianos proclaman la intervención de su país en la guerra de España. «Lavoro Fascista» publica una información del frente de Levante, en la que se llega a afirmar que la «evacuación legionaria» desempeñó durante los últimos días un papel de gran importancia. La información elogia los bombardeos llevados a cabo por los aparatos rápidos italianos sobre ciudades españolas.—(Fabra.)

LA OBRA DE LOS «AVIONES DESCOCIDOS»

LONDRES, 20.—El subsecretario de Estado, Butler, ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que, desde el principio de la guerra española, tres vapores ingleses han sido hundidos, diez sufrieron averías graves y otros cuarenta y tres recibieron daños de menor importancia. En total, han resultado 21 marineros muertos, de ellos 13 ingleses. Dijo también que en cinco casos se habían enviado protestas a Franco.—(Fabra.)

HABLA ESPAÑA

AL CABO DE CASI DOS AÑOS

Desde hace casi dos años anda Europa en conciliábulos sobre lo que ha de hacerse con España. Han tomado parte en ellos un buen número de las naciones que no tienen ningún derecho a inmiscuirse en nuestros asuntos, y ya se sabe que las que carecen de tal derecho son todas, absolutamente todas, las que se hallan más allá de nuestras fronteras. España, la única nación del mundo que tiene títulos para dirigir los destinos de los españoles, esa no ha sido ni siquiera invitada a tales conciliábulos: ni al Comité de Londres, ni a la Conferencia de Nyón, ni a las otras innumerables conversaciones en que los diplomáticos de las grandes potencias han contrastado sus respectivos criterios acerca de la suerte que aspiran a imponernos. Y si en uno de esos concursos internacionales España tenía entrada y voz y voto, como en el Consejo de la Sociedad de Naciones, se la echó de allí, se la relegó a la Asamblea, donde sus alegatos fueron oídos con la mayor indiferencia por los delegados de las naciones que tanto discuten acerca de nuestro porvenir, pero a condición de que no entre en las discusiones el punto de vista de los propios interesados.

Desde hace casi dos años, al socaire de aquellos conciliábulos, los Ejércitos, los buques y los aviones italo-germanos han estado queriendo estrangular a la República Española, caprichosamente desahuciada por el Derecho Internacional; las fábricas de armas—Incluso en las potencias democráticas y pacifistas—han estado proveyendo de recursos bélicos a los Ejércitos invasores y negándose a la República invadida; los padrones de la no intervención han estado conversando, y en ocasiones pactando, con los totalitarios, que cada día llevan más lejos su descarada intervención; los intrusos, bajo los auspicios de tantas ventajas suyas y desventajas nuestras, han ido reduciendo la extensión del territorio en que ondea torzadamente la bandera republicana.

Desde hace casi dos años, la voluntad del pueblo español se viene manifestando de mil maneras, con resolución inequívoca, en las trincheras, en la retaguardia, en el exterior, siempre vigorosamente en contra de la invasión y de la vergonzosa política internacional que, tolerándola, la ha agravado; y la conciencia mundial, despertada por el heroísmo y la protesta de ese pueblo, ha ido también alzando cada día la voz en favor del Derecho postergado, en contra de los agresores, de los asesinos, de los cómplices.

Al cabo de casi dos años de haber empezado ese vergonzoso capítulo de la Historia de la Civilización, oye el mundo otra vez la palabra del pueblo español. ¿Qué esperarían oír en aquellos conciliábulos, donde, desde hace casi dos años, se trata afanosamente de los destinos de España haciendo caso omiso de los españoles? ¿Esperarían nuevos ayes de ancianos, mujeres y niños, víctimas de sus prolongadas discusiones tanto como de los bombardeos totalitarios? ¿Esperarían oír, al fin, los estertores de la República estrangulada por los criminales «no intervencionistas» y por sus cómplices? No; aún respira fuerte la República Española; y las quejas de las víctimas hicieron mutis, por el momento, para que se oyese mejor la voz entera del alma secular de España. No podía ser débil ni quejumbrosa esa voz. Interpretaba, por boca de Negrín, el momento actual de nuestra Historia, en el que los españoles luchamos, no por satisfacer a todo trance una necesidad efímera, como hacen ciertos estadistas en los audaces conciliábulos, sino porque este momento y los momentos que de él se deriven sean digna continuación de lo más honroso que España ha logrado en todos los siglos que los han precedido. La República Española lucha por su absoluta independencia; por su integridad; porque en todos sus ámbitos no rija otra voluntad que la nacional, democráticamente expresada; por la plenitud de derechos de todos los españoles; por un régimen económico equitativo; por el bienestar de las clases trabajadoras. Luchamos porque España sea para los españoles. Y lo lograremos. Lo lograremos, porque estamos dispuestos a hacer todos los sacrificios necesarios para lograrlo, y porque son ya muchos los millones de hombres que, por todo el mundo, están dispuestos también a secundarnos en tamaño esfuerzo por creer que, a pesar de lo que digan y hagan los estadistas que nos excluyen de la discusión de los asuntos de España, somos nosotros los únicos que tenemos derecho a resolver lo que concierne a nuestros propios destinos.

EN LA TRAMPA DEL «ANSCHLUSS»

Los austríacos son víctimas del terror brutal de la Gestapo

PARIS, 20.—La Prensa se ocupa de la situación en Austria, y principalmente del régimen a que están sometidos los austríacos.

El «Figaro» calcula en más de 50.000 el número de austríacos en campos de concentración. La mayoría están sometidos a trabajos forzados. Reina el terror, y la Gestapo teje alrededor de la población una apretada red de vigilancia y delación.

El periódico añade que el coste de la vida aumenta sin cesar; las divisas y valores extranjeros son bloqueados en los Bancos y son vaciadas las joyerías.

«Esto es—añade el periódico—lo que tienen que ver los alemanes de los sudetes.»

La «République» escribe: «Una vez más, Viena ha sido conquistada por la fuerza. Ignoramos si los italianos, los polacos y los húngaros lo saben; pero, además, ¿cuál es la reacción de la conciencia alemana?»—(Fabra.)

NO SE SALVAN NI LOS TRAIDORES QUE LE HICIERON EL JUEGO A HITLER

VIENA, 20.—Circula insistente el rumor de que la Gestapo ha practicado la detención de varios millares de nazis austríacos por las discrepancias surgidas entre ellos y los elementos nazis alemanes llegados a Viena.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

FRENTE POPULAR

MANIFIESTO PUBLICADO POR EL COMITÉ NACIONAL

BARCELONA, 20.—En la tarde de hoy se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular, acordándose dar a la publicidad la nota siguiente:
«Ante los diversos rumores que circulan en torno a una supuesta crisis, que suponemos son lanzados por los enemigos de la causa republicana con el fin de mantener constantemente un estado de inquietud y alarma que patencie una inestabilidad política y con ello crear un clima favorable para el desarrollo de aquellos proyectos que pudieran alarmar a quienes, por una posible carencia de fe en la victoria, dedican el tiempo a hacer toda clase de combinaciones y especulaciones políticas, el Frente Popular, como representación genuina de todas las fuerzas antifascistas, muestra una vez más su adhesión incondicional al Gobierno y su conformidad con el reciente

discurso de su presidente, en cuya persona se reitera el saludo a nuestro Gobierno de Unión Nacional, que en la consigna de resistencia sintetiza la independencia de España y del porvenir de nuestro pueblo.
A fin de cooperar de una manera entusiasta y decidida a la causa que nuestro Gobierno representa, el Comité Nacional del Frente Popular ha acordado también realizar una intensa campaña de propaganda.—Por el Partido Socialista, Manuel Cordero y J. S. Vidarte; por el Partido Comunista, Manuel Delgado y Juan José Manso; por la Unión General de Trabajadores, Felipe Prats; por la Confederación Nacional del Trabajo, Horacio Prieto; por Unión Republicana, Mateo Silva; por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina; por la F. A. I., Antonio Prada»

DELEGACION DE HACIENDA

Pago de haberes a los funcionarios públicos y de Empresas oficiales llamados a filas

Como ampliación a la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros de 21 de mayo último, que determina la forma de pago de los haberes de los funcionarios movilizados, el Ministerio de Hacienda ha dispuesto que el procedimiento indicado se aplique a partir de los devengos correspondientes al presente mes.
Lo que se hace público para conocimiento de los jefes de los distintos departamentos en esta provincia, habilitados y pagadores del Estado y Empresas oficiales.
Madrid, 20 de junio de 1938.—El delegado de Hacienda, J. Sánchez García.

Despedida al camarada Angel Pedrero, como jefe del S. I. M.

En la mañana de ayer se celebró un acto íntimo de despedida del jefe del Servicio de Investigación Militar, Angel Pedrero, que ha sido designado por el Gobierno de la República para ocupar un puesto de responsabilidad en la zona leal no catalana.
El personal que hasta ahora venía laborando bajo las órdenes de Pedrero en los Servicios de Investigación Militar de la demarcación del Centro le expresó el sentimiento que le causaba su despedida, a lo que correspondió Pedrero emocionadamente, esperando de todos que prestarán a su sucesor la misma leal colaboración y el mismo fervor que pusieron en su trabajo, tan beneficioso para la República.

Cuando en la Puerta del Sol, que es el ombligo español, vio las fuentes del ZUMOL, dijo el chistoso Fanjul: «Si llegan a ser de alcohol, en vez de ser de ZUMOL, nos pone el ombligo azul.»

Zumol, Zumol y Zumol.
SOLO EN BARFLOR

MAQUINAS COSER
Reparaciones, Hortaleza, 43. Tel. 23673.

PRESERVATIVOS «LA FRANCESA»
Plaza del Carmen, 1
Doce y veinticuatro pesetas docena.

VENTA SU MAQUINA
escribir hoy; nunca mejor. Cientos compradas prueban pago como nadie. Tel. 48138

PRACTICANTE Inyecciones a domicilio.
TELEFONO 55729

DENTISTA Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

PRESERVATIVOS
LOS MEJORES. SAN MATEO, 20

SASTRE PAISANO, MILITAR, ADMITO GENEROS.
MONOS A MEDIDA.—San Vicente, 35

MAQUINA de escribir comprada a particular. Pagaria buen precio. Teléfono 13827.

Carpeta pro-niño
CIUDAD INFANTIL

«HELIOS» OFICINA DE TRASPASOS
Príncipe, 14, 1.ª Mañanas.

CINES todas clases vendo, compro, cambio y reparo. Bombillas, películas. Velázquez, 105, 2.ª, ext. dcha.

MAQUINA ESCRIBIR buena marca, comprada directamente a particular. Teléfono 60625.

Mata chinches infalible De venta en: Hilleras, 19 (Fábrica); Argensola, 27 (Casa Cortés); Serrano, 40 (escuela Hermosilla); y Narváez, 60.

RELOJES COMPRO Marchen o no. Antiguos también. T. 48138

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EN TODOS LOS SECTORES DE LEVANTE, NUESTRAS TROPAS RECHAZAN BRAVAMENTE LA PRESION DEL ENEMIGO

Parte oficial del domingo, 19, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Se lucha con gran intensidad en todos los sectores de este frente. En el de Puebla de Valverde, los facciosos lograron ocupar las cotas 1.686, 1.642 y 1.676. También se combate con dureza en vértice Atalaya, al norte de Onda.
En la zona de Villarreal, las fuerzas leales progresan lentamente, venciendo la tenaz resistencia rebelde.
Nuestros aparatos realizaron eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento de las líneas facciosas.

FRENTE DE EXTREMADURA.—El enemigo, intensamente apoyado por su aviación, ha continuado atacando nuestras posiciones del sector Peñarroya-Granja de Torrehermosa, consiguiendo llegar hasta dos kilómetros al nordeste de Peñaleda de Sancejo, en cuyo sector se lucha tenazmente.
Los intentos rebeldes en dirección a los puertos de Castuera y Azuaga han sido, a pesar de su dureza, energicamente contenidos.»

AVIACION FACCIOSA

Nuevos ataques a Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Denia y Gandía

«Además de las refestadas en el parte de ayer, la aviación extranjera al servicio de los facciosos realizó agresiones contra Alicante, Denia y Gandía.
Durante la madrugada última y la jornada de hoy ha bombardeado en varias ocasiones Cartagena, Valencia y Barcelo-

na. En todas estas agresiones causó víctimas.»

Parte oficial del lunes, radiado a las veinticuatro horas:

«EJERCITO DE TIERRA.—LEVANTE.—Se lucha con gran dureza en todos los sectores de este frente, donde nuestras fuerzas resisten tenazmente la intensa presión enemiga, fuertemente apoyada por artillería y aviación. Los ataques enemigos en las inmediaciones de Burriana han sido totalmente rechazados.
En el sector occidental, los rebeldes modificaron ligeramente su línea, ocupando Casa del Gordo, en la zona de la Puebla de Valverde.
En los demás frentes, sin noticias de interés.»

AVIACION FACCIOSA

Agresión a un vapor inglés en el puerto de Barcelona

«La aviación extranjera al servicio de los facciosos ha realizado agresiones contra Valencia y Barcelona. Uno de los explosivos lanzados sobre el puerto de esta última ciudad alcanzó al mercante inglés «Torpehaven», causando destrozos. Los bombardeos ocasionaron víctimas entre la población civil.»

Madrid: Los evacuados de Levante no necesitan; no les regateemos nuestra ayuda. Contribuid a la suscripción del Socorro Rojo Internacional pro evacuados de Levante.

CULTURA RURAL

LUCHA CONTRA EL ANALFABETISMO EN LOS CAMPOS

Todas las reformas y los avances realizados por el Gobierno de la República en beneficio de los campesinos serían letra muerta o, al menos, no tendrían el menor alcance social si no fueran intensamente acompañados por una labor cultural muy activa destinada a liquidar la secular ignorancia en que yacía el campesino español.

Se tropezaba y se tropieza para la mayor rapidez de los resultados de esta empresa con la falta de personal docente adecuado para llevarla a término. La extensión que alcanza esa labor de liquidación del analfabetismo en todos los sectores y aspectos de la vida española ha desplazado una cantidad enorme de personal a las escuelas, a los frentes y otros lugares donde su presencia era necesaria; pero así y todo, y firme el Gobierno en su voluntad de vencer esos obstáculos, ha conseguido crear una serie de granjas de enseñanza agrícola destinadas a formar cuadros especializados en diferentes ramos de la agricultura.

Dentro de esa línea de acción se inauguró el año pasado la Granja-Escuela de Levante, que realizó un curso de cinco meses como ensayo, y en vista de su éxito, ha continuado dando clases de Geometría, Aritmética, Agrimensura, técnicas de construcción rural, riego y mejora del suelo, Botánica, montaje y manejo de máquinas agrícolas, industria agrícola y forestal, plagas del campo, medios de combatirlos, ganadería, administración, contabilidad y Cooperativas agrícolas. El segundo curso de esta Granja-Escuela comenzó en octubre, con un número mucho más crecido de alumnos, y terminará en el próximo septiembre.

Se han inaugurado igualmente cursillos sobre motores, y en febrero se inauguró otra Granja-Escuela en Albacete, para los alumnos de esta provincia y los de Cuenca y Ciudad Real.

Están muy adelantados los trabajos para la apertura de otro establecimiento del mismo género en Orihuela, donde se dará clase a los campesinos de Murcia y Alicante.

Se han organizado también cinco series de 18 conferencias para los profesores de Agricultura.
En las provincias de Valen., Castilla, Alicante, Murcia y Albacete se han organizado cátedras ambulantes de enseñanza agrícola y de cultura general, y se han dado cursillos breves en Castilla sobre la cultura del manzano y de la paca.

ENCICLOPEDIA ESPASA

Deseo traspaso suscripción, aunque estén sin pagar meses vendidos. Aviso: Teléfono 40789. De una a tres.

MAQUINA DE ESCRIBIR

comprada particular directamente a particular. Teléfono 40593.

La solución de clorhidrofosfato de cal creosotada

es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA.
PRECIO, 2,50

CALLICIDA OBRERO

UNA PESETA FRASCO

CIRCULAR DEL GOBIERNO CIVIL

ORDEN Y DISCIPLINA EN LOS TRABAJOS DEL CAMPO

Llegan con frecuencia quejas a este Gobierno Civil, por parte de las Organizaciones sindicales, tanto de la U. G. T. como de la C. N. T., relativas a la serie de desmanes que efectúan en los campos, principalmente en pueblos de la cintura de Madrid, una serie de individuos que, sin escrupulo alguno, y no dándose cuenta de la presente situación, penetran en los mismos, se apoderan de lo que no es suyo, y la mayor parte de las veces causan destrozos sin aprovechamiento por parte de nadie. Asimismo, en determinado número de pueblos de la provincia, por fortuna en pocos, obreros enviados por la Jefatura de la Sección Agronómica se niegan a aceptar las bases de trabajo formuladas por las Organizaciones sindicales con la conformidad del Servicio de Recolección y aprobadas por el delegado provincial de Trabajo; y como este estado de cosas no puede perdurar ni un solo momento más, este Gobierno Civil, a propuesta del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, ha acordado lo siguiente:

1.º Queda absolutamente prohibida la entrada en los campos a toda persona que no esté destinada para las faenas de la recolección, procediéndose inmediatamente a la detención de las mismas, que serán puestas a disposición de mi autoridad. Los individuos que hubiesen causado daños en los campos serán detenidos y entregados a los Tribunales populares a los efectos que procedan.
2.º Las fuerzas de Asalto y demás agentes de mi autoridad procederán en los controles establecidos en la cintura de esta capital a la detención de toda

persona portadora de sacos, cestas, bulos, que contengan mieses, granos, hierba y, en general, toda clase de productos agrícolas que no demuestren de una manera clara y terminante su procedencia.

3.º Los presidentes de los Consejos Municipales, al recibir a los obreros que envía la Jefatura de la Sección Agronómica para las labores de la recolección, darán cuenta a ésta por el medio más rápido de que dispongan de la llegada de los mismos, expresando los nombres de aquellos que se niegan a trabajar según las bases de trabajo acordadas, los que serán detenidos hasta tanto que este Gobierno Civil, a propuesta de la Sección Agronómica, disponga lo que se ha de hacer con ellos.

4.º Los presidentes de los Consejos Municipales y, sobre todo, los de los pueblos de la cintura de Madrid, procederán, con el auxilio de las fuerzas dependientes de mi autoridad, al más exacto cumplimiento de esta orden circular, no tolerando infracciones de ninguna clase y haciendo ver, primero, con razones persuasivas, el daño que causan los que difiultan o no prestan auxilio a la recolección, y después, procediendo a su detención y dando cuenta de ella.

Madrid, 20 de junio de 1938.—El gobernador civil, José Gómez Osorio.

Señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.—Señor comisario general de Investigación y Vigilancia.—Señor jefe de las fuerzas de Asalto y presidentes de los Consejos Municipales de la provincia.

LA PESTE NAZI

Espías y traidores en Estados Unidos

NUEVA YORK, 20.—El Gran Jurado Federal ha formulado en el día de hoy una acusación contra Alemania en la que dice que esta nación ha dirigido una astutísima red de espionaje en los Estados Unidos. Tres puntos fundamentales tiene esta acusación: En el primero hace constar que ascienden a 18 las personas comprendidas en dicha red, entre las cuales figuran oficiales del Ministerio de la Guerra alemán; en el segundo señala como figuras destacadas entre aquellos oficiales a los comandantes Von Bonnin y Menzel. En el tercer punto, la acusación mantiene que las 18 personas implicadas en dicha red de espionaje habían enviado a Alemania planes y códigos relacionados con la aviación de los Estados Unidos, con el número y potencia de los buques de guerra, y, por último, con las defensas construidas en las distintas costas norteamericanas.—(United Press).

ESPIAS Y TRAIADORES EN CHECOSLOVAQUIA

NUEVA YORK, 20.—Las acusaciones contra los dieciocho procesados por delito de espionaje, por cuenta de Alemania, están basadas en testimonios recogidos durante los últimos meses, y los nombres, así como el resultado de varios meses de investigaciones.
Los dieciocho acusados, residan o no en el país, han sido citados para comparecer el miércoles ante el Tribunal Federal de Nueva York.

Figuran entre ellos Hugo von Bonnin y Hermann Menzel, oficiales del servicio de contrasespionaje del Ministerio de la Guerra alemán; Ernesto Müller, residente en Hamburgo; el capitán Enrik Pfeiffer, que se encuentra en Brena; la señora Jordán, condenada recientemente en Inglaterra a cuatro años de cárcel; Ignacio Griebel, jefe de los Estados Unidos, y otros nombres de la encuesta; Werner Gudembert y Heris Glasser, soldados norteamericanos, éste del campo de Minchfield y actualmente encarcelado; Gustavo Rummich, sargento del tercer Regimiento norteamericano.

Se cree que los demás acusados residen en Alemania.

El fiscal Lamar Hardig, ha declarado a los periodistas que esta organización de espionaje trata de obtener informes secretos sobre las fuerzas militares, navales y aéreas de los Estados Unidos y sobre la defensa nacional, para entregarlos al extranjero. Se acusa a los encausados de haber conspirado para procurarse y transmitir a Alemania información sobre nuestra Aviación, nuestra Marina y las defensas de las costas norteamericanas. La acusación declara que algunos ejercían su actividad en el distrito Sur de Nueva York y otros lugares de los Estados Unidos.

Los dieciocho de esta organización de espionaje residen en Alemania y trabajan en los servicios del Gobierno alemán. Operaban por mediación de ciertos agentes residentes en los Estados Unidos y contaban con otros en los paquebotes alemanes que hacen el servicio entre los puertos alemanes y los norteamericanos. Todos los agentes en los Estados Unidos son de origen alemán y pagaban para obtener los informes que deseaban.

El Gran Jurado continuará su encuesta para descubrir a los demás miembros de la organización.—(Fabra.)

PRAGA, 20.—Un avión alemán ha aterrizado a primera hora de la tarde en el aeródromo militar de Pilsen. Inmediatamente acudieron las autoridades del campo, a las que el avisor alemán declaró que se había despedido.
La Policía ha abierto una información.—(Fabra.)

PRAGA, 20.—A propósito de la noticia alemana relativa al supuesto vuelo de un avión checoslovaco sobre la estación fronteriza de Lam, un comunicado de la Agencia C. T. K. declara que, después de una minuciosa investigación, se ha comprobado que ningún avión checo voló sobre la región fronteriza y a la hora ideadas.—(Fabra.)

ESPIAS Y TRAIADORES EN FRANCIA

BESAÇON, 20.—El Tribunal Militar de BESANÇON, 20.—El Tribunal Militar de espías.
Uno de ellos ha sido condenado a veintidós años de cárcel, y los otros dos a cinco.—(Fabra.)

Telefonos de EL SOCIALISTA:

48720 :: 48728 :: 48729

DEBERES DE HUMANIDAD

La ayuda a heridos y mutilados

El Estado español ayuda con preferencia a los mutilados y heridos de nuestra guerra de independencia. Pero los simpatizantes de fuera han adoptado también iniciativas plausibles que contribuirán a hacer más eficaz la obra de la República con estos hombres incapacitados para el trabajo y la lucha. La Central Sanitaria Internacional se propone organizar colectas periódicas con destino a nuestros soldados de guerra, y la primera tendrá efecto en París el domingo próximo. Hay el propósito de continuar desarrollando esta labor en las poblaciones más importantes del mundo democrático, y para ello la Central Sanitaria Internacional se ha puesto de acuerdo con los Comités de Ayuda a la España republicana que, como se sabe, funcionan en todas las capitales y pueblos de importancia.

Todas las sumas que se recauden han de ser destinadas a prestar un apoyo directo a los heridos y mutilados. Se admitirá el material sanitario y quirúrgico que se necesite, especialmente y sobre todo los aparatos ortopédicos que son imprescindibles para la readaptación física de los mutilados. Es éste uno de los aspectos más interesantes de la protección al luchador antifascista, que con auxilio de la ciencia puede ser utilizado por la patria.

El esfuerzo que tanto el Gobierno español como la solidaridad internacional realizan para que los combatientes inútiles puedan mirar el porvenir con esperanzas, es de los que dejarán una huella hondísima en el espíritu público. A pesar de todas las dificultades con que lucha la República, ésta no olvida a sus héroes y les ofrecerá para el futuro una situación digna de ellos. La preciosa colaboración de nuestros amigos del exterior ayudará al Gobierno español a resolver este gran problema.

PARDIÑAS

MAÑANA, ESTRENO:

MARY LUZ

Leyenda lírica, de J. Pérez Doménech, con música del maestro Braña.

ZARZUELA

HOY, iniciación de la temporada popular. (Butaca, CINCO pesetas.)

20 Extraordinarios debuts, 20

Programa colosal, figurando entre ellos: Mary Sandra, Stela, Mary Paz, Phary Sister's, Mary Tere, Juulans, Lolita de Málaga, Cojo de Madrid, Lupe Rivas Cacho, Rámpar e insuperables atracciones. Programa asombroso. Estampa madrileña. Fin de siglo. Orquestación: Remicamento: Compositura: Rafael Martínez.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

Reintegro de los maestros a sus escuelas

La Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad ha dictado la siguiente orden:

«Teniendo conocimiento este Ministerio de Instrucción Pública que algunos maestros nacionales han sido trasladados a prestar otros servicios sin autorización de este Ministerio, se ordena que todos los que se encuentren en estas condiciones se reintegren a sus respectivas escuelas a la mayor brevedad, sin pretexto ni excusa alguna.»

TEATROS Y CINES

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

PARA HOY

TEATROS

IDEAL.—5,30: El tambor de granaderos y El conde de Luxemburgo (gran éxito).

A las 6,30

- ASCASO.**—Son mis amores reales (clamoroso éxito).
BARRAL.—El Fakir (graciosísima comedia).
COMEDIA.—¡Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA.—La educación de los padres (dos horas de risa).
ESLAVA.—Yo quiero ser vedette (clamoroso éxito de risa).
ESPAÑOL.—Reposición Yerma (de García Lorca).
FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de risa).
GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).
JOAQUIN DICENTA.—¡Ole! con ¡Ole! (magnífica revista).
LARA.—La Atropellaplatos (graciosísima comedia).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (éxito extraordinario).
MARAVILLAS.—De la Ceca a la Meca (graciosísima revista).
MARTIN.—¡Las hay... frívolas! (la revista de las mujeres maravillosas).
PARDINAS.—La Dolorosa y Los Claveles (gran éxito).
PAVON.—Retaguardia (de Alvaro de Orriols).
PROGRESO.—La Malquerida (de Jacinto Benavente, gran éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

- CALDERON.**—6: Gran éxito del nuevo espectáculo Variedades 1938, plasmado en soberbios cuadros, en los que intervienen La Yankee, Carmen Flores, Arthur, Carmelita Sevilla, Lerín, Marujita Pereira, Los Farman, Conchita Muñoz, Orquesta Calderón, Celia Ripoll, Consuelito Zamora, Carmencita López, Finita Odeón, Jerezana y Macarena, Marchena, Carmelita Caballero, Inesita Pena, con su Orquesta Palermo.
VARIEDADES.—4,45 y 7: Extraordinario programa: Teresita Díaz, Luisita Arellano, Carmencita Boves, Maruja Quiroga, Juanito Graciél, Bella Nelly, Los Píters, Victoria Madrid, Chavalillos Madrileños, Encarnita Iglesias, Carmelita Vázquez, Pepe Pinto, Caracol, Manolo Bonet, Hermanas Piquer, Shirley Temple Española, Orquesta Florida.
ZARZUELA (la Metrópoli de las Variedades).—6: Temporada popular; butaca, 5 pesetas. Nuevo y formidable programa: Consuelito Castizo, Gloria Madrid, Angélica Hernández, Mary Sandra, Elisa de Landa, Mary Paz, Lolita de Málaga, Jualanoso, María Luisa Jiménez, Mary Tere, Julita Castejón, Cojo de Madrid, Antonio Molina, Stela, Pharry Sixter's, Lupe Rivas Cacho, Rámper, Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento. Próximamente, reparación de Bálder.

CINEMATOGRAFOS

BILBAO.—6 (única función): El Gran Ziegfeld (en español, por Myrna Loy, Luise Rainer, William Powell, segunda semana).

De 4,30 tarde a 9 noche

- CALLAO.**—Programa doble: La mujer triunfa y Los diablos del aire (James Cagney).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El terror de los bandidos (caballista, Tom Tyler) y Hogueras en la noche (en español).

A las 5 y 7 de la tarde

- ASTUR.**—Atlantic hotel (Anny Ondra).
AVENIDA.—Chucho el roto (española, Fernando Soler).
BARCELO.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman, tercera semana).
CAPITOL.—Madame Buterflay (Silvia Sidney-Gary Grant, en español).
DORE.—Ojos solteros (española).
ENCOMIENDA.—60 horas en el cielo y En busca del reo (caballista).
FIGARO.—Tres meses de vida y Yo no quiero irme a la cama (un programa cómico excepcional).
GENOVA.—Amar en ayunas (Carole Lombard, segunda semana).
GOYA.—Cinco cunitas (en español).
LATINA.—El rey de los gitanos (José Mogica).
MONUMENTAL.—Rebelión en China (Fay Wray y Ralph Bellamy).
PADILLA.—La princesa de las Zardas (Marta Eggert).
PALACIO DE LA MUSICA.—Una chica de provincias (Janet Gainer, segunda semana).
ROYALTY.—Estafadores de la noche (Jeni Jugo).
SALAMANCA.—Deber y disciplina (Claire Trevor).
TETUAN.—Rivales en Singapoore (emocionante drama).
TIVOLI.—La que apostó su amor (en español, George Brent).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche

- ACTUALIDADES.**—Magnífico programa de documentales, actualidades y dibujos en colores.
CALATRAVAS.—Capricho frívolo o un marido de repuesto (en español, graciosísima).
CARRETAS.—Adán sin Eva (Myrna Loy-Robert Montgomery, en español).
GONG.—Ave del paraíso (Dolores del Río).
MADRID-PARIS.—María Luisa (magnífica opereta, por Charles Kullman).

De 5 tarde a 9 noche

- BELLAS ARTES.**—Tempestad sobre Méjico (un film único).
BENAVENTE.—Tiempos modernos (Charlot).
CHAMBERI.—Noches de París (opereta, por Rosita Moreno).
DOS DE MAYO.—Clive de la India (Ronald Colman).
ELCANO.—El último varón sobre la tierra (española, Raúl Roullen).
FLOR.—La carretera del infierno y Carne de cuervos (caballista).
HOLLYWOOD.—Compás de espera (en español, Richard Barthelmas).
METROPOLITANO.—Pánico en el aire y Nadando en seco (por Bocazas).
OLIMPIA.—La novia que vuelve (Claudette Colbert y Fred Mac Murray, en español).
PLEYEL.—Variété (Annabella).
PRENSA.—¡Honrarás a tu madre! (española).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—Guerra de vales y variétés por Any Hema, Pilarín Gurumeta y Hermanas Brasil.

De 5 tarde a 9 noche

- DURRUTI.**—Nuestro culpable (española, por Charito León-Ricardo Núñez) y variétés por Carmen Badillo, Gloria Moncalvillo, Niña Martín, Dámaso Martín, Santiago Escudero y Rosita Durán.
PROYECCIONES.—La tripulación del cielo (Annabella) y fin de fiesta por Leonor Domínguez, Begoña la Bilbainita, Mary Angeles, Cruz Requena y Margarit and Francis.
RIALTO.—Contra el imperio del crimen (James Cagney). Variétés por Estrella Macarena, Roland, Aurorita Brizard, Conchita Sánchez y Nieves Campos.

PAGO DE CREDITOS

Colectividad de Trabajadores del Mercado Central de Frutas y Verduras

Habiéndose hecho cargo del Mercado Central de Frutas y Verduras la Comisión de Abastos, por medio de su Empresa municipalizada, se pone en conocimiento de todos los que tengan pendiente algún cobro con esta Colectividad que pueden hacerlo hasta el día 10 de julio, previa presentación legal para ello; los que no lo hagan en el plazo citado se entiende que renuncian.

Madrid, 21 de junio de 1938. — Por el Consejo obrero: El secretario, José Navarro.

GOBIERNO CIVIL

Se autoriza la circulación hasta medianoche

El bando del 1.º de mayo último dispuso, en su artículo 3.º, que, a partir de las once de la noche, no podrían circular por la capital otras personas que las que ostenten cargos de autoridad o quienes, por su profesión, realicen trabajos nocturnos.

El adelanto de la hora oficial, en relación con la hora solar, obliga a las personas que realizan trabajos hasta la puesta del Sol a permanecer fuera de su domicilio a la hora señalada en el mencionado bando.

En su consecuencia, y en atención a la estación que comienza, que tan fuertemente se siente en Madrid, se ha acordado retrasar en una hora lo dispuesto en el repetido artículo 3.º, y, por consiguiente, se permitirá libremente la circulación por la capital hasta las doce de la noche; advirtiéndose que, pasada dicha hora, serán detenidos quienes circulen contraviniendo dicha orden.

Madrid, 20 de junio de 1938.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato Provincial de Trabajadores en Archivos, Bibliotecas y Museos.—Se convoca a los afiliados a la asamblea general reglamentaria, que se celebrará el próximo día 26, a las once de la mañana, en el local de la F. E. T. E., Recoletos 23; siendo obligatoria la asistencia.

Asociación General de Actores de España.—Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el próximo jueves, 23 del corriente, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, en el salón de actos del Ateneo Científico y Literario, calle del Prado, número 21.

Se advierte que, a partir de esta fecha, se pondrá en vigor el último acuerdo de asamblea de imponer severas sanciones a los que no acudan a ellas.

Federación Tabaquera Española.—Se convoca a todas las compañeras y compañeros pertenecientes a la Sección Madrid, sector de Expendedores y Delegaciones correspondientes, a una asamblea extraordinaria, que tendrá efecto hoy, 21 del actual, a las cuatro y media de la tarde, en el teatro Barbieri.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia.

CIRCULOS SOCIALISTAS

El de Buenavista.—Por la presente se convoca a las compañeras a una conferencia, que se celebrará mañana, miércoles, a las seis de la tarde, en el domicilio social. Se ruega la puntual asistencia.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Trabajadores de Vaquerías.—Este Grupo convoca a una reunión para mañana, miércoles, a las tres y media de la tarde, en su domicilio, Velázquez, número 47. Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia de los afiliados.

El de Dependientes Municipales.—Este Grupo celebrará junta general ordinaria, hoy, día 21, en el domicilio social, sito en Miguel Angel, número 1, a las cuatro de la tarde.

Dados los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia; advirtiéndose que se pasará lista.

El de Trabajadores de Espectáculos Públicos.—Se convoca a todos los afiliados a este Grupo a una asamblea general extraordinaria, que se celebrará mañana, miércoles, a las nueve de la mañana, en Francisco Giner, número 5.

El de Artes Gráficas.—Se convoca a todos los representantes socialistas de las Juntas directivas a una reunión, que se celebrará hoy, 21, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social, Santa Engracia, 52.

Agrupación Sindical de Técnicos de la Industria**CHARLAS DE CAPACITACION**

Continuando las charlas de capacitación comenzadas por esta Agrupación, mañana, miércoles, a las siete y media de la tarde continuará el ciclo de las mismas.

El compañero Francisco Mañas hablará sobre «Trabajos en madera. Orientación de su aprendizaje».

Precios del vermut y vinos generosos

Resuelta por la Dirección General de Abastecimientos la consulta formulada por el Consejo Municipal de Madrid relativa a los precios máximos que han de regir para el vermut y los vinos generosos en general, la Alcaldía-Presidencia se ha servido disponer que, a partir del día 22 del actual, los precios máximos de estas especies sean los siguientes:

Vermut y vinos generosos de cualquier clase y procedencia, a granel, 2,10 pesetas litro.

Vermut y vinos generosos de cualquier clase, embotellados, 4,50 pesetas botella de tres cuartos de litro (incluidos casco y toda clase de arbitrios e impuestos municipales).

Al propio tiempo, se pone en conocimiento del público que en el bando de la Alcaldía de 15 de los corrientes se fija, por error, el precio del pescado «perlón» en 6,25, en vez de 6,65 pesetas kilo, que es el que corresponde según la orden de la Presidencia del Consejo de Ministros.

SUMINISTRO DE CARBÓN

Se pone en conocimiento del vecindario que, a partir de mañana, miércoles, en todos los establecimientos de carbones habilitados al efecto se procederá a una nuevo reparto de combustible, a razón de cinco kilos de carbón mineral y dos de encina para las cartillas familiares, y dos kilos de carbón vegetal para las individuales.

Los precios de venta al público son: 20 céntimos el kilo de carbón de piedra y 45 céntimos el vegetal.

PRO EVACUADOS DE LEVANTE**Suscripción del Socorro Rojo Internacional**

MADRILEÑOS: En los momentos trágicos para nosotros, Levante, el Levante que no había sentido aún en sus entrañas dolores de nuestra lucha con tanta intensidad como nosotros, acogió fraternal y cariñoso a nuestras mujeres y nuestros hijos. Hoy, a nuestros hermanos de Levante les impone la guerra sacrificios que nosotros podemos atenuar.

AHORA, MADRILEÑOS, LEVANTE NECESITA DEL MADRID HEROICO. ¡AYUDEMOSLE!

El Comité provincial del Socorro Rojo Internacional, interpretando el pensamiento de todos los españoles de sentir humano, inicia una suscripción para ayudar a los evacuados de Levante que han tenido que abandonar sus hogares para refugiarse en otras poblaciones. **ENCABEZAZ LA SUSCRIPCION CON VEINTICINCO MIL PSETAS.**

MADRILEÑOS: ¡Por nuestra independencia de españoles, CONTRIBUID A LA SUSCRIPCION DEL SOCORRO ROJO EN FAVOR DE NUESTROS HERMANOS DE LEVANTE!

Los donativos en dinero y ropa se reciben en los Comités de Socorro Rojo: Abascal, 20; Velázquez, 75; Príncipe de Vergara, 36; Columela, 11; Lista, 10; Cartagena, 137; Ciudad Libre, 4; Príncipe, 14; Magdalena, 7; Aguila, 1; Andrés Torrejón, 9; Barquillo, 6; San Bernardo, 66; Jaén, 6; García de Paredes, 12; plaza de la Independencia, 1; Alcalá, 64; carretera de Aragon, 31; avenida de la República, 6; Garibaldi, 21 (Chamartín).